

App“不授权就不让用”? 治刁蛮得用法

深圳落实综合改革试点又一成果落地——《深圳经济特区数据条例》7月6日在市人大常委会网站公布,并将于明年1月1日起实施,这是国内数据领域首部基础性、综合性立法。而这一条例的最大亮点,当属对市民深恶痛绝的App“不全面授权就不让用”、大数据“杀熟”、个人信息收集任性、强制个性化广告推荐等问题说“不”。尤其是“不全面授权就不让用”早已沦为公害,让人无法忍受,必须拿出有力举措。

《条例》专门规定,数据处理者不得以自然人不同意处理其个人数据为由,拒绝向其提供相关核心功能或者服务。

这一规定针对的正是App过度索取用户个人信息、且“不全面授权就不让用”的典型问题。长期以来,

这种不容商量的霸道模式,看上去给用户预设了充分的选择权,并没有“强买强卖”,但明眼人一看便知,这种选择权早就被剥夺了

广大用户不断发出质问:就用一下手电筒,就得让你知道我位置?就想买个东西,就得给你看存储卡?

这种不容商量的霸道模式,看上去给用户预设了充分的选择权,并没有“强买强卖”,但明眼人一看便知,这种选择权早就被剥夺了。不久前,媒体记者测试了10款功能全面的热门App,发现,各软件均会在首页展示用户协议或隐私政策。尽管用户可以自主选择关闭哪项权限,但登录页面展示的所需权限与软件实际获取的权限往往不一。一旦选择“不同意”,则通常无法进行下一步操作。

人们早已进入“App时代”,不能自由、自主、安全使用App,带来的不便和伤害可想而知。要知道,一些App早已成为社交、购物和工作所必备的软件,在多数App都提出无理要求的情况下,就算人们面对霸王条款可以“一笑而过”,也难以承受被App拒之门外的种种直接和隐性后果。

个体的抗争并非完全没有意义,但这个意义甚微。在博弈双方所呈现出的力量对比上,用户是完全不对等的。App用表面文明礼貌实质刁蛮的做法,逼人就范,这一股蛮力,是个体所无法有效对抗的。

人们需要实际救济,这就需要监

管部门进行有力遏制,对任性的App们上“紧箍咒”,直至采取更严厉措施。与此同时,立法层面必须有所作为,用长出牙齿的法律法规为用户撑腰,呵护公平正义。显然,前述“条例”就是深圳在立法层面做出的努力。它对“刁蛮App”们发出了严厉警告。

我国互联网用户量已达9亿,应用程序数量数百万个。监管部门再努力,也无法对提出无理要求的每一个App进行限制和规劝。以法治之名,作出统一规范,遏制App任性,这才是事半功倍之举。总是讲道理是没有多大效果的,几年来的现实已经说明这一点。依法办事,依法惩治,效果将大不一样。期待更多地方在这一领域跟进。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

84年前的7月7日,日本侵略者悍然发动卢沟桥事变。民族存亡之际,全体中华儿女奋起反抗,8年浴血奋战,迎来了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。如今,在我们大步迈向民族复兴之时,更应当铭记这段历史,从中汲取力量,在新时代续写和平发展篇章。

前事不忘,后事之师。84载春秋易逝,战争留下的记忆和教训却从未远去。如今宛平城的城墙,仍保留着当年的弹痕。累累伤痕传唱着无

数先烈英勇杀敌的慷慨之歌,向世人痛陈着“落后就要挨打”的惨痛教训。

硝烟已散,精神永存。一代又一代中华儿女团结一心、自强不息,以矢志不渝的信念、艰苦卓绝的奋斗,推动中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。正如习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上所说:“中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告,中国人民站起来了,中华民

族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了!”

中国从战争的苦难中走来,更能体会和平的来之不易。爱好和平是融于中国人民血脉的基因。中国人民自古以来就乐于与世界和平相处、共谋发展。如今,在推动构建人类命运共同体的实践中,我们坚持对话协商、坚持共建共享、坚持合作共赢、坚持交流互鉴……为世界和平发展与合作贡献中国方案。不管世界风云如何变幻,中国人民将始终

与全世界爱好和平的人民一道,捍卫人类和平与发展的崇高事业,绝不让历史的悲剧再次上演。

站在“两个一百年”的历史交汇点上,回望历史,感慨万千。中国人民爱好和平,中国人民不畏强暴。任何欺负、压迫、奴役我们的痴心妄想必将失败,任何阻碍中华民族走向伟大复兴的诡计伎俩也必将失败。世界潮流滚滚向前,人类和平与发展事业必将胜利!

新华社记者 田晨旭

和平与发展事业必胜



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

体彩专版

江苏省体育局发布2020年体彩公益金收支情况公告

近七成省级体彩公益金用于群众体育

6月28日,江苏省体育局发布了《关于2020年度全省体育彩票公益金筹集分配和省级体育彩票公益金安排使用情况的公告》。

公告显示,2020年江苏省省级体育彩票公益金共安排支出70148.94万元,其中,实施群众体育工作48569万元,占69.24%,实施竞技体育工作21579.94万元,占30.76%。

2020年,江苏省级彩票公益金在实施群众体育工作方面的支出主要用于以下五个方面:援建与维护公共体育场地、设施和捐赠体育健身器材7313万元;资助群众体育组织和队伍建设3242万元;资助或组织开展全民健身活动22595万元;组织开展全民健身科学研究与宣传5539万元;其他9880万元,为省体育产业发展专项资金补助。2020年,江苏省级彩票公益金在实施竞技体育工作方面的支出主要用于以下三个方面:改善训练比赛场地设施条件7548万元、支持运动队参加国际国内比赛10200万元、补充运动员保障支出3831.94万元。

公告显示,2020年省级体育彩票公益金的投入,对江苏体育事业发展起到了很大的推动作用,产生了一系列良好的经济和社会效益。

完善群众身边体育设施

公告显示,2020年省级体彩公益金推动建设100个笼式足球场、5个拼装式游泳池、10个板网球场、120套二代智能健身路径,推动122个大型体育场馆免费或低收费开放,支持4个国家全民健身模范市创建智慧社区健身中心,扶持五台山体育中心场馆改造。

加强群众体育组织建设

2020年省级体彩公益金资助28个体育健身俱乐部。开展900人次一级社会体育指导员晋级培训,组织4800人次一线社会体育指导员技能再培训。在13个市共举办13期业余教练员识知识、10期业余教练员专项业务和5期业余教练员基础体能培训,共2071人次参加培训。对新疆伊犁、克州,西藏,青海,宁夏进行对口扶持。

广泛开展全民健身活动

2020年,在省级体彩公益金支持下,江苏成功举办第八届全民健身运动会、首届网络全民健身运动会,其中全民健身网络运动会参与人数近400万人。举办了全民健身日启动仪式、省第十五届“长江经济带”全民健身大联动、第三届健康江苏健步走、省级机关健身气功·八段锦网络达标赛、全省《国家体育锻炼标准》达标赛等活动,广泛开展群众喜闻乐见的体育赛事和活动。发放5000万元体育消费券,激励群众参与体育健身活动。

加大全民健身科学指导服务与宣传

江苏建成省级以上体质测定与运动健身指导站134个,全年为30多万人次群众免费进行体质测定、运动能力评估、科学健身指导等服务。会同省卫健委联合培训了200名运动处方师。坚持正确把握信息宣传舆论导向,引导人民群众树立“运动使生活更美好”

意识、养成健康生活方式,宣传体育多元价值功能、传播体育文化与精神,凝聚社会合力、助力体育强省建设。全年召开新闻发布会近30场,组织接受媒体采访400余次,在中央级、国家级行业媒体发布新闻稿件300余篇,制作各类宣传片、专题片10余条;疫情期间开展居家科学健身专题宣传、体育强省建设系列报道等。

持续强化青少年体育工作

2020年,江苏积极组织青少年体育活动,举办省青少年阳光联赛55项次,共有7958名青少年运动员22188人次参加比赛,共对34997名运动员进行了注册,完成了28192名运动员的骨龄检查。深入推进校园足球工作,创建65片青少年校园笼式足球场,配发260套足球训练器材包;举办全省校园足球联赛场次达355场。

支持运动队奥运会和全运会备战

2020年,江苏积极做好东京奥运会争入选工作,已有24名运动员获得东京奥运会参赛资格。在年度最高水平比赛中,江苏获得25枚金牌、26枚银牌和41枚铜牌,金牌数列全国第四位,奖牌数列第三位。为102名自主择业退役运动员提供政策扶持和经济补偿。

2020年省级体育彩票公益金使用项目的经济效益,主要体现在体育设施购建、体育产业发展专项资金、健身俱乐部扶持资金对体育企业的直接支持,以及发放体育消费券从需求侧拉动体育消费,在疫情期间助力经济发展发挥了一定的作用。

苏彩



扫一扫 更多精彩



版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师